



دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Встреча с президентом и членами правительства - 30 /Aug/ 2022

Сегодня утром (вторник) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи на встрече с президентом и членами правительства отметил, что изучение деятельности правительства, а также сохранение животворной памяти о важных событиях исламской революции и последних 43 годах являются двумя основными повестками Недели правительства. Комментируя успехи деятельности кабинета министров за последний год, а также озвучивая рекомендации, в том числе, касающиеся приоритетности экономических проблем, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Во всех революционных событиях народ был главным героем, этот факт служит уроком и является примером, показывающим всем чиновникам, как следует относиться к этому народу».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал двух шехидов, - Бахонара и Раджаи, - двумя революционными лидерами, и, подчеркнув, что шахадат был достойной наградой Господа для этих двух дорогим всем шехидов, сказал: «Пренебрежительное отношение к великим событиям и предание их забвению, - серьезный урон, который всем нам следует избегать».

Верховный Лидер революции отметил, что всеобщий подъем нации во время революции, ее величие, изумившее империалистов, непрекращающаяся вражда мировых диктаторов, беззащитность страны и столицы перед воздушными атаками Саддама, разгул террористов по всей стране и отсутствие безопасности в первые годы революции, отношение различных правительств и парламентов после революции, определяющее участие народа во время событий Священной Оборона и на других фронтах, противодействующих врагам, а также безоговорочное, достойное восхищения, присутствие народа на различных шествиях и акциях являются событиями, которые всегда должны жить в сознании и памяти людей.

В этом же контексте, напомнив о незабываемом участии нации на похоронах шехида – полководца Хадж Гасема Солеймани, Верховный Лидер революции добавил: «Подобные проблемы, как, например, массовое участие народа на церемонии похорон Аятолла Насери в Исфахане и удивительное содействие людей в церемонии Гадир свидетельствуют об общей ориентации народа и правильном пути, который следует продолжить».

Обзор и изучение деятельности правительства Верховный Лидер революции назвал второй задачей Недели правительства, и, указав на некоторые успехи кабинета, озвучил несколько советов и рекомендаций, касающихся президента и членов правительства.

Самым серьезным достижением правительства Его Светлость Аятолла Хаменеи счел восстановление надежд и доверия народа, и добавил: «Люди видят, что правительство находится на арене действий, прилагает все усилия, занято работой во имя решения их проблем и оказания людям услуг, и этот факт в значительной степени возродил всеобщие надежды и доверие народа. Разумеется, в некоторых областях эти усилия увенчались успехом, а в некоторых, - еще не достигли необходимых результатов».

Верховный Лидер революции назвал поездки в провинции членов правительства важными и яркими начинаниями, и подчеркнул: «В первый год деятельности правительства была совершена 31 поездка в разные регионы страны, в том числе, в бедные и отдаленные районы, и полевой контроль работ и глубокое единодушие с народом служат другими успехами нашего правительства».

Оперативность действий и присутствие на местах стихийных и непредвиденных событий в знак сочувствия правительства народу, снятие негативного и спорного соперничества между ветвями власти, вызывавшего в сознании людей смятение и тревогу, упор на серьезное внимание трех властных структур на продолжение



этих воодушевляющих усилий и омоложение кадров служат другими успехами деятельности членов правительства, на которые указал Верховный Лидер революции.

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Разумеется, молодые руководители и чиновники в некоторых случаях могут ошибаться, но в целом, вселяя дух молодости в ряды членов правительства и парламента, а также возвращая сильных менеджеров, стоит проявить терпение в ответ на эти ошибки и постепенно устранять их».

В числе других достижений исполнительной власти Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил выведение общества из состояния ожидания чужих решений и действий, недопущение обуславливания страны, а также придание значения внутренним возможностям.

Его Светлость Аятолла Хаменеи охарактеризовал тринадцатое правительство как способное нести ответственность, и подчеркнул: «За один последний год никто не слышал, чтобы это правительство в чем-то или под каким-то предлогом оправдывалось или говорило, что не имеет полномочий или не разрешается и т.д.».

Хорошие подходы в области внешней политики и культуры, выдвижение революционных лозунгов, включая стремление к справедливости, поддержка угнетенных, нежелательность роскошества и недопустимость высокомерия служат другими важными характеристиками нынешнего правительства, на которые указал Верховный Лидер революции.

Далее Верховный Лидер революции сказал: «Члены правительства должны продолжить этот курс и стиль работы для достижения еще больших успехов».

Затем, обратившись к кабинету министров, Лидер Исламской революции дал несколько рекомендаций.

Первым советом Его Светлости Аятолла Хаменеи была важность благодарности за милость служения народу, и в связи с этим он подчеркнул: «Благодарность за этот дар в первую очередь заключается в укреплении связи с Богом, в молитвах, уповании на Господа, смирении и любви к Корану, и затем, - в продолжении усилий, подобных джихаду, для служения людям».

Иметь Божественное и сердечное намерение, воздерживаться от демонстративности, - это была вторая рекомендация Верховного Лидера революции, данная членам правительства.

В этой связи Верховный Лидер революции сказал: «Информирование о предпринимаемых шагах вовсе не противоречит искренности, поскольку повышает надежды людей».

Озвучивая свою третью рекомендацию, Верховный Лидер революции подчеркнул: «Продолжайте ходить в народ и общаться с людьми, не поддавайтесь слухам, и, конечно же, проявляйте терпение при общении с людьми».

Лидер Исламской революции отметил, что непосредственное и частое присутствие президента и других правительственных чиновников среди народных масс воздается многими благами и благословениями, и далее добавил: «Разумеется, народное правительство означает не только хождение в народ, народная власть должна обеспечиваться точным планированием и использованием различных взглядов и мнений, привлечением участия людей в разные области, включая экономику и политику».

В своей четвертой рекомендации Верховный Лидер революции подчеркнул необходимость выполнять обещания и воздержаться от дачи невыполнимых обещаний, которые подрывают веру людей, и в качестве



пятой рекомендации, коснувшись вопроса разработки всеобъемлющего плана деятельности правительства, добавил: «Будьте осторожны, чтобы текущая повседневная работа не поглотила вас, и для того, чтобы не пострадать от этой напасти, представьте людям подробный и комплексный план действий».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул важность соблюдения приоритетов в качестве шестой рекомендации, и добавил: «Возможности правительства ограничены, поэтому сначала нужно определить конкретные главы, а затем разложить их по категориям приоритетности».

Лидер Исламской революции, сделав акцент на том, что в сложившейся ситуации главным приоритетом по-прежнему является вопрос экономики, заявил: «Конечно, это вовсе не означает игнорирование других тем и направлений, как, например, науки, безопасности, социальных рисков, культуры, однако приоритетом должна служить экономика, наряду с культурной составляющей».

Его Светлость Аятолла Хаменеи затем обратил внимание на несколько важных моментов в экономике.

Первым из них послужила необходимость консолидации управленцев экономики и выработка ими единого мнения по разным экономическим проблемам, определение приоритетов и сосредоточенность на основных показателях, а также ежедневный контроль со стороны президента и других официальных лиц.

Озвучивая главные показатели экономики, Верховный Лидер революции сказал: «Уровень инфляции, экономическое развитие, рост инвестиций и занятости, повышение доходов на душу населения, сокращение разрыва между социальными классами, - все это служит показателями, которые следует тщательно и последовательно изучать».

В следующей рекомендации Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что наиглавнейшим вопросом экономического прогресса страны является производственная отрасль, и подчеркнул: «Нужно решительно бороться с любым фактором, ослабляющим производство».

В сфере сельскохозяйственного производства, говоря о продовольственном кризисе после начала войны в Украине, Верховный Лидер революции подчеркнул важность вопроса продовольственной безопасности, и, напомнив о предыдущих неоднократных советах о необходимости самообеспечения товарами первой необходимости, как, например, пшеницы, добавил: «Проблема продовольственной безопасности является первостепенной, и пренебрегать ею никак нельзя».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, говоря о промышленном производстве, коснулся проблем нехватки оборотных средств производственных единиц, отметив, что обеспечение этого капитала является обязанностью банков, и подчеркнул: «Центральный банк начал надлежащие и своевременные ограничения в отношении контроля за балансами банков, только следует следить за тем, чтобы этот контроль применялся к непромышленной деятельности банков, как, например, покупка земли и монет или их корпоративной деятельности, чтобы не пострадали необходимые для производственных единиц упрощения».

Перечисляя экономические приоритеты, Верховный Лидер революции сделал акцент на жилищной проблеме, и подчеркнул: «В вопросе жилья имеется большая отсталость, которая вызвала резкий рост цен и квартплаты, а также проблемы и лишения населения».

Строительство нефтеперерабатывающих заводов, совершенствование цепи добавленной стоимости в горнодобывающей промышленности и предотвращение продажи сырой нефти, улучшение жизненно важных маршрутов север-юг и восток-запад для увеличения объема международных перевозок, а также коммуникационные линии и внутренние перевозки, расширение использования незаменимой мощности моря, - это были другие приоритеты, на которые указал Лидер Исламской революции, добавив: «Не



دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

позволяйте пропасть зря огромному природному и человеческому потенциалу».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, подытоживая свое выступление, подчеркнул важность не оставлять незавершенными дела, необходимость проявлять терпение и выдержку, а также активировать джихадистскую работу для решения оставшихся проблем и трудностей, и сказал: «При соблюдении этих рекомендаций будет доказано, что тринадцатое правительство является вполне эффективным и активно работающим правительством, устраняющим и решающим жизненные проблемы народа, а результатом этого будет довольство Господа и народа».

Высоко оценив доклад президента страны и нескольких членов правительства, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Эти успехи и достижения должны быть представлены народу медиа сектором правительства с большей активностью и мастерством».

До выступления Верховного Лидера революции президент и четыре члена правительства отчитались об итогах и мерах первого года работы тринадцатого кабинета министров.

Ходжатуль-ислам Валь-муслимин Раиси, сославшись на тяжелое положение страны в 1400 году, отметил, что не привязывание экономического положения людей к воле иностранцев является одним из важнейших мер правительства, и подчеркнул: «За этот год мы, более, чем прежде, убедились в том, что все проблемы могут быть решены и какого-либо тупика не существует».

Президент подчеркнул, что поддержка и доверие народа служат величайшим капиталом правительства, и далее сказал: «Супер проект правительства – восстановление доверия населения к власти, - и все принимаемые меры реализуются в этих рамках».

Контроль роста инфляции и ликвидности, сдерживание коронавирусной эпидемии и массовая вакцинация по всей стране, отказ от получения кредита в центральном банке для компенсации дефицита бюджета, создание новых доходов и выплата оставшихся ранее крупных долгов, стабильное положение с запасами основных товаров, поездки в провинции по регионам, нацеленные на решение существующих проблем, активация электронных систем для улучшения коррумпированных платформ, осуществление справедливости, особенно, в законопроекте о бюджете, изменение направления внешней политики с акцента на СВПД на сбалансированность, а также расширение торговли и сотрудничества с соседями, - эти пункты стали важнейшими ключевыми направлениями доклада президента на этой встрече.

Первый вице-президент Мохбер также назвал управление колебаниями в экономике, активизацию внутренних инвестиций, борьбу с бедностью и расширение сферы справедливости в качестве трех ключевых направлений экономической деятельности правительства в прошлом году, и заявил: «Использование разнообразных возможностей страны, в том числе 2700 км выхода к морю, шахт и сельского хозяйства являются одними из приоритетов правительства».

Отчет о прошлогодних поездках в провинции и процессе выделения ресурсов для выполнения их распоряжений со слов исполнительного вице-президента Мортазави, изложение программно-бюджетных мер правительства, в том числе, по корректировке баланса доходов и расходов в отчете начальника планово-бюджетной организации Мирказеми, а также доклад министра энергетики в двух областях, - водного хозяйства и электричества, - с целью уменьшения давления воды и предотвращения отключения электричества летом, - это были другие обсуждаемые темы на этой встрече.